

民生社会



攀枝花日报微信公众号 攀枝花晚报微信公众号

攀枝花日报
新浪微博

今年2月，青年路社区成立了一支全部由男同志组成的社区文艺队伍，并在四川省中老年人健身球比赛中脱颖而出——

男子汉组合 一张社区文化“新名片”

在东区瓜子坪街道青年路社区，只要提及“男子汉组合”，无人不晓。

这支“男子汉组合”是今年2月成立的，虽然成立时间不长，可已经声名远扬。

这是一支由老年人组成的队伍，他们中年龄最大的70岁，年龄最小的55岁。队员们个个技艺精湛，唱歌、跳舞、说相声、演话剧、跳健身球操……只要舞台需要，他们就能即兴进行专业表演。领队李新忠，更是“全能型”艺人，吹、拉、弹、唱、打球、照相，样样精通，还会剪辑视频、编辑音频、制作图片。

这支平均年龄60岁左右的“男子汉组合”，究竟是怎样一支队伍？近日，记者走近他们，揭秘背后的故事。

□本报记者 程桂英
图片由受访者提供



备战健身球比赛 组建“男子汉组合”

“男子汉组合”的领队名叫李新忠，今年67岁，家住青年路社区。年轻时，李新忠曾当过部队的文艺兵，后来到攀钢矿业公司工会负责文艺宣传，因为工作需要，他还自学了摄影、视频剪辑以及图片制作等。

退休后，李新忠在家享受天伦之乐。2014年一次偶然的机会，社区发现了他的文艺才能，希望他参加社区文艺活动，热爱文艺表演的李新忠毫不犹豫地答应了。从那以后，李新忠投身到社区的文化建设中，带领社区文艺骨干，成立社区文艺队，经常参加社区以及社会上的各种文艺表演。

今年2月，接到四川省将于6月举行中老年人健身球操比赛的通知后，李新忠开始在“圈内”挖人。不少有文艺“功底”的老年人听到消息，纷纷慕名而来。很快，李新忠就组队建立了“男子汉组合”。

“男子汉组合”共有12名队员，都是退休职工，分别来自仁和、西区和东区，其中年龄最大的70岁，最小的55岁。

频频赢得居民“点赞” 在全省比赛中获佳绩

“男子汉组合”一成立，就接到很多“订单”，比如参加东区社区艺术节、参加公司组织的文艺汇演、参加单位举办的大型演出等等。每次演出，“男子汉组合”总能带给观众强烈的视觉冲击，赢得观众的掌声和尖叫声。

在参加各种演出的同时，“男子汉组合”加紧时间训练，准备征战四川省中老年人健身球操比赛。为了克服怯场，他们随时随地；为了熟练掌握每一个动作，他们进行了全天候封闭式训练；为了保证每一位队员按时到场退场，他们建立了严格的管理制度，迟到早退要罚款。

作为领队和教练的李新忠，更是付出了常人难以想象的艰辛。“几个月下来，我整整瘦了16斤。”参加比赛前，李新忠有136斤，参加完比赛，他只有120斤了。

6月，“男子汉组合”在四川省中老年人健身球比赛中脱颖而出，以总分第二和第三名的优异成绩，分获规定套路和自选套路优胜

奖，并获得体育道德风尚奖。据了解，这是我市首次组织全部由男运动员组成的老年队参加省级健身球操比赛。

瞄准更高规格比赛 打造社区文化“新名片”

获奖后，“男子汉组合”有了更高更远大的目标：“我们希望将来能参加更高规格的比赛，获得更高级别的荣誉，为老年人、为我们攀枝花争光！”

“今后，我们将打造文化精准服务型社区，重点培育和打造‘男子汉组合’，力争把‘男子汉组合’打造成街道乃至东区的一张响亮的文化名片。”青年路社区党委书记吴彩虹说，社区将以打造“男子汉组合”为契机，带动辖区更多居民参加文化娱乐活动，丰富居民的精神文化生活。

李新忠告诉记者，参加文艺活动，不仅能锻炼身体、愉悦身心，还能让退休生活过得丰富多彩，为社区文化建设作贡献，一举多得，何乐而不为。今后，他将带领队员们参加各种比赛，让大家在艺术的路上走得更好更远。

实施立体绿化 仁和提升迤沙拉大道“颜值”

本报讯（特约通讯员 何军 记者 梁芝羽）近日，仁和区启动了迤沙拉大道立体绿化工程。

据了解，迤沙拉大道联通街路口到渡口大桥段全长8.2千米，由于西侧沿线山石边坡、挡墙、堡坎较多，其中有10个堡坎墙体裸露在外，影响道路两侧景观。为充分利用有限空间增加城市绿量，仁和区启动了迤沙拉大道主干道两侧裸露的堡坎、挡墙立体绿化打造工作。按照因地制宜，突出特色的原则，对4米以下的堡坎用上方垂吊炮仗花的方式进行绿化；4米以上的堡坎则用上方砌花台种植炮仗花，同时在下方的排水沟上分段式砌花台种植爬山虎的方式进行打造，最终实现绿篱上墙，美化城市景观。

目前，迤沙拉大道沿线10个堡坎上的杂草已清理完毕，正在对挡墙进行挂网和花台砌筑，预计10月底前完工。

钱包忘在提款机上 热心市民捡到报警

本报讯（记者 梁芝羽）9月4日21点左右，家住盐边新县城的市民陈先生（化名）在某银行提款机上提取了2万元现金后，将钱包遗忘在了提款机上，一位好心市民发现钱包后报了警。

接到报警，新城派出所4名民警立即赶到现场，发现钱包内没有身份证、工作证等能证明失主身份的信息。经与银行协商后，民警通过调取银行监控以及查询银行取款信息查找到了失主的相关信息。

随后，2名民警在银行等待失主，另外2名民警返回派出所通过“一标三实”系统查找失主信息。很快，民警通过电话联系上失主，这时失主正在返回银行的途中。“多亏了那个好心人，真是太感谢你们了。”拿回失而复得的钱包，陈先生高兴地说。

培育和践行社会主义核心价值观

关爱社区残疾人 居民赠轮椅送温暖

本报讯（周秀莉 记者 程桂英）“谢谢你们，给我送来轮椅。”9月8日下午，家住东区朝阳上街59号3栋的刘旭成老人，拉着朝阳社区工作人员的手激动地说。

今年73岁的刘旭成是向阳村街道朝阳社区登记在册的三级肢体残疾人，丈夫去世多年，儿子也下了岗，母子俩就靠着抚恤金和失业金维持生计。刘旭成老人因肢体残疾，行动十分不便，一直渴望有把轮椅，但因家庭经济困难拿不出钱购买。社区工作人员了解到情况后积极协调，多方努力，将居民捐给社区的一把闲置轮椅送到了老人家中。

民警走进市实验学校 送上交通安全“大餐”

本报讯（陈敏 记者 岳蕾蕾）9月6日晚，市交警支队的民警来到市实验学校，开展了以“知危险，会避险”为主题的交通安全课，并通过网络进行直播，1.4万人在线收看。民警通过以案说法的方式，形象生动地向学生们讲解、演示了出行过程中可能会遇到的危险，以及如何规避。

“我们联合市教育体育局，通过微信平台同步进行推送。学生通过学校的多媒体平台就能在教室里观看直播，学生家长可以通过手机观看直播，从而做到小手牵大手，共同筑好交通安全防线。”市交警支队相关负责人表示，这道精心为学生们准备的交通安全“大餐”，旨在让学生们牢记交通安全，争做文明交通参与者。

党员义工服务辖区居民



近日，瓜子坪街道新民路社区开展了第三季度“党员义工日”活动，新民路社区党委、瓜子坪派出所、隆庆路卫生服务站等单位和党员志愿者参加了活动。

活动现场，党员们向群众宣传了防诈骗法制知识和金融知识、健康养生知识、党风廉政知识、医保政策知识，发放了安全法律法规宣传手册，并开展了免费美容理发、测血糖、量血压等，600余名辖区居民参加了活动。

图为居民正在测血糖、血压。

（张敏 本报记者 吴晓龙 摄）

十年邻里纠纷 社区成功调解

团结社区创新工作方法帮助群众解决矛盾纠纷

本报讯（汤莉 记者 吴晓龙）9月8日上午，枣子坪街道团结社区两家闹了10年矛盾的邻居，在社区工作人员的见证下，终于达成和解协议。

家住东风景秀的刘先生和田先生是楼上下邻居。10年来，田先生家的厨房时常漏水，给楼下刘先生家的厨房房顶、橱柜、墙砖等造成不同程度的损伤。这些年来，虽经物业、民警多次协调，但因赔偿金额等问题，两家一直无法达成一致意见，问题始终未得到解决。今年以来，社区干部多次做两家人思想工作，一次次地两头约谈，一次次动之以情晓之以理地进行劝导。

9月8日上午，双方达成一致意见，10年的

纠纷终于化解。

团结社区是攀钢和十九冶最早的居民生活区之一，常住居民4373户、12812人。作为老旧小区，加上又处于城乡结合部，2010年社区成立时，存在着老年人口多、下岗失业人员多、困难人员多、流动人口多、社会矛盾多等问题。为积极帮助辖区群众解决实际困难及矛盾纠纷，2016年以来，社区把办理好群众来信来访作为保稳定的大事来抓，制定出了以“法律引导、制度督导、政策主导、感情疏通”的工作方针，处理化解矛盾纠纷。

社区党支部专门抽调人员，实行任务层层分解，责任落实到人，以责任制推动信访

维稳工作有效开展。社区试点第三方调解的信访代理工作机制，积极探索新形势下的信访、调解工作机制，在建立以调解经验丰富的骨干居民、企业代表等为主体的第三方调解模式基础上，逐步探索建立基层调解“专家库”。

社区党支部以网格为单元，划分信访代理网络，每个网格都配备一个专职网格员、一名信息员，社区干部实行网格包片制度，发展社区老党员、老干部、老教师、老人、老先进为社区信访工作“民间智囊团”，收集和掌握辖区信访情况。目前，已调解邻里矛盾240余件，确保了社区的安定和谐。